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Analysis II

Aufgabe 1. Sei f : R× R→ R gegeben durch

f(x, y) = (2− xy)xye−xy ∀x, y ∈ R
Zeige: ∫ 1

0

(∫ ∞

0

f(x, y)dy

)
dx 6=

∫ ∞

0

(∫ 1

0

f(x, y)dx

)
dy

Aufgabe 2. Man zeige, dass das Gleichungssystem

x2 + uy + cos(v) = 0

2x + u2 − uv = 5

in einer Umgebung des Punktes (2, 5) durch eine C1-Abbildung

ψ : (x, y) 7→ (u(x, y), v(x, y))

mit u(2, 5) = −1, v(2, 5) = 0 aufgelöst werden kann. Berechne ferner
die Ableitung von ψ im Punkt (2, 5).

Aufgabe 3. Sei f : R× R+ → R gegeben durch

f(x, λ) = e−λ(1+x2)

1+x2 , ∀x ∈ R, λ ∈ R+

Setze F (λ) :=
∫∞
0

f(x, λ)dx sowie G(R) :=
∫ R

0
e−x2

dx für λ,R ≥ 0.

i) Zeige: Für alle R, ε > 0 gilt

F (R)− F (ε) =

∫ R

ε

F ′(λ)dλ = −2(G(
√

R)−G(
√

ε)) lim
R→∞

G(R)

ii) Folgere aus i):√
π

2
= lim

R→∞
G(R) =

∫ ∞

0

e−x2

dx =
1

2

∫ ∞

−∞
e−x2

dx

Aufgabe 4. Zeige, dass die durch

F (t) :=

∫ ∞

−∞
e−x2

cos(xt)dx, ∀t ∈ R

definierte Funktion F : R → R stetig differenzierbar ist und der Dif-
ferentialgleichung 2F ′(t) + tF (t) = 0 genügt. Folgere daraus F (t) =√

π exp(−t2/4). (Hinweis: F (0) =
√

π, vgl. Aufgabe 3)


